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Sadrzaj radionice

1. Prevodenje u jeziku logike sudova:
kondicionalne tvrdnje, nuzni i dovoljni uvjeti

2. Grupnirad

3. Prevodenje u jeziku logike predikata: doseg
<vantifikatora

4. Individualni rad



Uvod

* ZnaCenje logiCkih veznika ne odgovara u
potpunosti znaCenju veznika iz prirodnoga jezika.

Pogledaj veCeras u nebo i vidjet CeS pomrCinu
Mjeseca.

* Prijevod na prirodni jezik koristan je kako bi se
uCenicima koji se prvi put susreCu sa sudovima
klasiCne logike priblizilo njihovo znaCenje.

* RazmisSljanje o prevodenju razvija sposobnost
razumijevanja procCitanoga, Sto je korisno i pri
rieSavanju drugih tipova logiCkih zadataka i
razvoja kritiCkoga miSljenja opCenito.



Law School Admission Test (LSAT)

e Standardizirani test kojim se provjerava
razumijevanje proCitanog, logiCko i verbalno
zakljuCivanje

e Za upis na studije prava u SAD-u, Kanadi,
Australiji, Rusiji, Kini, Juznoj Koreji, Meksiku,
Ujedinjenom Kraljevstvu, itd. (npr. The
University of Pennsylvania, The University of
Melbourne,...)

1 https://www.lsac.org/sites/default/files/legacy/docs/default-source/jd-docs/sampleptjune.pdf

https://www.khanacademy.org/test-prep/lsat/Isat-lessons/logic-toolbox-new/a/logic-toolbox--article--conditional-reasoning-logic
al-equivalence



https://www.lsac.org/sites/default/files/legacy/docs/default-source/jd-docs/sampleptjune.pdf
https://www.khanacademy.org/test-prep/lsat/lsat-lessons/logic-toolbox-new/a/logic-toolbox--article--conditional-reasoning-logical-equivalence
https://www.khanacademy.org/test-prep/lsat/lsat-lessons/logic-toolbox-new/a/logic-toolbox--article--conditional-reasoning-logical-equivalence
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Koje su kondicionalne tvrdnje
ekvivalentne?

Ako A, onda B.

A ako B.

A samo ako B.

A ako i samo ako B.

A osim ako B.

A je nuZan uvjet za B.

A je dovoljan uvjet za B.



Kondicionalne tvrdnje (1)

* PoCetna tvrdnja: “Ako sam u Maksimiru, onda sam

u

Zagrebu.”

* Maksimir — Zagreb

* Biti u Maksimiru dovoljan je uvjet za biti u
Zagrebu.

* Biti u Maksimiru nije nuzZan uvjet za biti u Zagrebu.
Slijedi li iz poCetne tvrdnje:

K0 sam u Zagrebu, onda sam u Maksimiru.
K0 nisam u Maksimiru, onda nisam u Zagrebu.

KO nisam u Zagrebu, onda nisam u Maksimiru.



Kondicionalne tvrdnje (2)

* PoCetna tvrdnja: “Ako pjevam, opuStena sam “

* Pjevanje — opuStenost

* Pjevanje je dovoljan uvjet za opuStenost.

Slijedi li iz poCetne tvrdnje:

* Ako sam opuStena, onda pjevam.

* Ako ne pjevam, onda nisam opuStena.

* Ako nisam opuStena, onda ne pjevam.

* Dovoljni uvjeti za opuStenost: Citanje, Setnja, pjevanje

* Ako je pjevanje dovoljan uvjet da budem opusStena,
onda ako nisam opuStena, ne pjevam.




Kontrapozicija

Ako ronim, nosim masku i dihalicu.
Ako ne nosim masku i dihalicu, onda ne ronim.

R— (MAD)
-(MAD)—-R
(-MV -D) — -R

(-M A -D) — =R

Ako hodas po kiSi i nemas kiSobran, pokisnut CeS i prehladiti
se.

Ako nisi pokisnuo ili se nisi prehladio, onda nisi hodao po kiSi ili
si imao kiSobran.



Nuzni uvjeti (1)

* Mora biti goriva u automobilu kako bi se
mogao pokrenuti.

* Nuzni uvjeti ne jamcCe rezultat.

* Gorivo je samo jedan od uvjeta koji je nuzan
za pokretanje automobila.

* Automobil se pokrenuo — ima goriva.
* Aje nuzan uvjet za B: B — A.



Dovoljni uvjeti (1)

* Ako automobil nema zimske gume, onda je
vozZnja pri niskim temperaturama opasna.

e Dovoljan uvjet jamcCi ostvarenje drugog
dogadaja.

* Dovoljan uvjet nije nuzan da bi se dogadaj
dogodio, ve€C moze biti i drugih dovoljnih
uvjeta (vozaC pod utjecajem alkohola,
neispravan automobil).

* A je dovoljan uvjet za B: A — B.



Dovoljni uvjeti (2)

A je dovoljan uvjet u sljedeCim tvrdnjama:
 Ako A, onda B (ili B ako A).

* Svi A su B.

e Svaki A je B.

» Kad god je sluCaj da A, sluCaj je i da B.
e Svaki put kad se dogodi A, dogodi se i B.
* A je dovoljan uvjet za B.



Nuzni uvjeti (2)

* A je nuzan uvjet u sljedeCim tvrdnjama:
* B Ce se dogoditi samo ako se dogodi A.
e Ako ne A, onda ne B.

e Kako bi se dogodio B, A se mora dogoditi (ili: A se
mora dogoditi kako bi se dogodio B)

* SamoAjeB

* Jedini naCin da se dogodi B jest da se dogodi A.
* B nije mogucCe osim ako se dogodi A.

* Aje nuzno za B.




Samo ako (1)

* [gram tenis samo ako je ljeto.

* Ako ,ljeto je” ne moze jamCiti da igram tenis,
onda , ljeto je” ne moze biti antecedens
odnosno dovoljan uvjet.

* MogucCe je da nijednom tijekom ljeta nisam
igrala tenis, ali ljetni su dani jedini kada sam
mogla igrati tenis.



Samo ako (2)

* [gram tenis samo kada je ljeto.

* Jedino kad igram tenis jest kad je ljeto.

* Samo me ljeto moze potaknuti da igram tenis.

* (*) Samo igram tenis kad je ljeto. (Takoder: Po
cijele dane igram tenis kad je ljeto, ali: Lj — T)

* [gram tenis — ljeto je



Samo ako (3)

ICi Cu u kino samo ako je otvoreno vecCeras.
ldem u kino — otvoreno je veCeras.

Samo se psi igraju u vodi.
lgra se u vodi — pas

Samo svakodnevno uzimanje pripravka moze izlijeCiti
bolest.

Bolest je izlijeCena — pripravak se uzimao svakodnevno

Jedine knjige koje sam Citala proSle godine bili su SF
romani.

Knjige koje sam Citala proSle godine — SF romani



Osim ako (1)

* DoCi Cu na vrijeme osim ako bude guzva.
* Osim ako bude guzva, doCi Cu na vrijeme.
* Ako ne bude guzva, doCi Cu na vrijeme.

* A osim ako B.

 Osim ako B, onda A.

 Ako ne B, onda A.

* *DoCi Cu na vrijeme osim ako ne bude guzva.



Osim ako (2)

e Otvoreni smo svakog dana osim nedjeljom.
* Osim ako je nedjelja, otvoreni smo.
* Ako nije nedjelja, otvoreni smo.

* MogucCe: nedjelja je i otvoreni smo.
* Ako i samo ako nije nedjelja, otvoreni smo.

* ‘Osim ako’ ima jaCe i slabije znaCenje.



Osim ako (3)

* Svatko voli svakoga osim samoga sebe.
VxVy(x#y— Vxy)
VxVy(xFy < Vxy)

* Prvi zapis dopusta da pojedinac voli i samoga
sebe, a drugi ne.



InaCe

* Ako bude sunCano, igrat Cu tenis. InaCe idem
na kavu.

* Ako bude sunCano, igrat Cu tenis. Ako ne bude
sunCano, idem na kavu.

(A— B) A\ (-A — Q)



Rad u grupama

* Sest grupa, tri zadatka
* 1. grupa — objaSnjenje rjeSenja zadatka

e 2. grupa — provjera rjesenja i izlaganje zadatka
uCenicima

* 1. grupa, ostali sudionici — komentar izlaganja
zadatka, dodatni prijedlozi



1. NatjeCaj za posao

ZavrSen preddiplomski studij nuzan je uvjet za radno mjesto u uredu tvrtke CA.
Nadalje, nitko tko je kazneno osuden ne moZze biti zaposlen u uredu tvrtke CA.
Stoga Marko, iako ima zavrSen preddiplomski i diplomski studij, ne moZze biti
primljen na radno mjesto voditelja ureda tvrtke CA jer je kazneno osuden.

Dodajte premisu koja nedostaje kako bi konkluzija logiCki slijedila iz premisa.

Koje od sljedeCih tvrdniji slijede iz zadanog skupa premisa (ukljuCujuci i dodanu)?

A Bilo tko sa zavrSenim diplomskim studijem, ako nije kazneno osuden, jest prihvatljiv
za radno mjesto voditelja ureda.

B ZavrSen preddiplomski studij nije dovoljan uvjet za zaposlenje na mjestu voditelja
ureda tvrtke CA.

C Da Marko nije kazneno osuden, bio bi prihvatljiv kandidat za radno mjesto voditelja
ureda tvrtke CA.

D ZavrSen diplomski studij nije nuzan uvjet za zaposlenje na mjestu voditelja ureda
tvrtke CA.

E PrekrSaj zbog kojeg je Marko kazneno osuden relevantan je za zaduzZenja na radnom
mjestu voditelja ureda tvrtke CA.



1. NatjeCaj za posao — rjeSenje (1)

(P1) ZavrSen preddiplomski studij (Px) nuzan je uvjet za radno mjesto u uredu tvrtke
CA (Ux).

(P2) Nadalje, nitko tko je kazneno osuden (Ox) ne moZe biti zaposlen u uredu tvrtke
CA (Ux).

(K) Stoga Marko, (P3) iako ima zavrSen preddiplomski i diplomski studij (Dx), (K) ne
moZe biti primljen na radno mjesto voditelja ureda tvrtke CA (Vx) (P3) jer je
kazneno osuden.

Skica:

1 Vx (Ux — Px) (P1)

2 Vx (0Ox — =Ux) [ili - 3 x (Ox A\ Ux)] (P2) 6 -Um 4,5, MP
3PmADmMmAOm (P3) 7 ¥ x(Vx — Ux) (P4)
4 0Om — -Um 2, Ul 8 Vm —Um 7, Ul

50m 3, Ai 9 -Vm 6,8, MP



1. NatjeCaj za posao — rjeSenje (2)

Dodajte premisu koja nedostaje kako bi konkluzija logiCki slijedila iz premisa.

Samo kandidati koji zadovoljavaju uvjete za radna mjesta u uredu tvrtke CA prihvatljivi su
kandidati za voditelja tvrtke CA. (ovo je najjednostavnije rjeSenje)

Koje su od sljedeCih tvrdnji slijede iz zadanog skupa premisa (ukljuCujuci i dodanu)?
A Bilo tko sa zavrSenim diplomskim studijem, ako nije kazneno osuden, jest prihvatljiv za radno
mjesto voditelja ureda.

Ne, jer je nuzZan uvjet zavrSen preddiplomski studij, a diplomski se studij ne navodi medu
uvjetima. Da bi ova tvrdnja slijedila, trebalo bi dodati i premisu ¥ x (Dx — Px).

B ZavrSen preddiplomski studij nije dovoljan uvjet za zaposlenje na mjestu voditelja ureda tvrtke
CA.

Da, Px je nuzan, ali nije dovoljan uvjet.

C Da Marko nije kazneno osuden, bio bi prihvatljiv kandidat za radno mjesto voditelja ureda tvrtke
CA.

Ne, to se ne moze izvesti na temelju zadanih premisa (uklju€ujuéi i dodatnu).

D ZavrSen diplomski studij nije nuzZan uvjet za zaposlenje na mjestu voditelja ureda tvrtke CA.

Da, zavrSen diplomski studij uopcCe nije uvijet.

E PrekrSaj zbog kojeg je Marko kazneno osuden relevantan je za zaduZenja na radnom mjestu
voditelja ureda tvrtke CA.

Ne, o tome nemamo informaciju.



2. Tvornica automobilskih dijelova

Jedan razlog zbog kojeg su automobilski dijelovi koje ova tvornica proizvodi preskupi jest taj
Sto je oprema za proizvodnju zastarjela i neuCinkovita. Proizvodi bi bili cjenovno
konkurentniji kada bi se tvornica opremila novom ucCinkovitijom opremom. Stoga, kako je za
preZivljavanje na danaSnjem trziStu nuZno da su proizvodi cjenovno konkurentniji, potrebno
je opremiti tvornicu novom ucinkovitijom opremom kako bi preZivjela.

Iz kojeg od sljedeCih razloga zaklju€ak nije valjan?

A Ne uzima u obzir €injenicu da se cijena pojedinog proizvoda mijenja tijekom vremena.

B Bez opravdanja prelazi s razmatranja neCega kao jednoga naCina ostvarenja cilja na
razmatranje toga kao jedinog naCina ostvarenja cilja.

C Smatra da je jedna stvar uzrok za drugu a dana argumentacija sugerira da je druga stvar uzrok
Za prvu.

D PredlaZe rjeSenje problema a da prethodno ne razmatra moguce uzroke problema.

E Umjesto da predlozZi konaCno rjeSenje, sugerira neke moguce radnje koje bi mogle biti
uCinkovite.

Za svaki od netoCnih odgovora obrazloZite zasto je netoCan, a u obrazloZenju toCnog odgovora
navedite nuzne i dovoljne uvjete.



2. Tvornica automobilskih dijelova —
riesenje
Iz kojeg od sljedecih razloga zakljucak nije valjan?

A Ne uzima u obzir Cinjenicu da se cijena pojedinog proizvoda mijenja tijekom vremena.

Ne, uzima se u obzir ¢injenica da se cijena pojedinog proizvoda moze promijeniti te je se i nastoji
promijeniti (od preskupih proizvoda do konkurentnih).

B Bez opravdanja prelazi s razmatranja necega kao jednoga nacina ostvarenja cilja na razmatranje toga
kao jedinog nacina ostvarenja cilja.

Da, dovoljan uvjet za preZivljavanje tvornice jest da proizvodi budu cjenovno kompetitivniji, ali
to nije nuzan uvjet, odnosno moguce je da postoje i drugi nacini kojima bi se moglo do¢i do cilja.

C Smatra da je jedna stvar uzrok za drugu a dana argumentacija sugerira da je druga stvar uzrok za
prvu.

Ne, uzrok i posljedica nisu zamijenjeni. Tvrdi se da je zastarjela oprema uzrok preskupih proizvoda, ali
ne vrijedi da preskupi proizvodi uzrokuju to da je oprema zastarijela.

D Predlaze rjeSenje problema a da prethodno ne razmatra moguce uzroke problema.
Ne, razmatraju se moguci uzroci problema (zastarjela i neucinkovita oprema te preskupi proizvodi).
E Umjesto da predlozi konacno rjeSenje, sugerira neke moguce radnje koje bi mogle biti ucinkovite.

Ne, predlaze se konac¢no rjeSenje (opremiti tvornicu novom ucinkovitijom opremom).



3. Promocija knjige

Promocija knjige bit Ce uspjeSna ako je napravljena dobra promidZba i autor je poznati pisac (m/Z).
Julija je poznata spisateljica i promocija njezine knjige bila je uspjeSna. Prema tome, napravljena je
dobra promidZba.

Je li zaklju€ak valjan? DA / NE ObrazloZite.

Koji je od sljedeCih zakljuCaka odgovara obrascu zaklju€ivanja iz prethodnoga zaklju€ka? Za svaki od
zakljuCaka takoder odredite je li valjan i ako nije, navedite Sto je potrebno izmijeniti kako bi bio valjan.

A Kola€ Ce uspjeti samo ako se to€no slijedi recept i ako se koriste kvalitetni sastojci. Artur je toCno slijedio
recept i kolaC je uspio. Stoga, Artur je morao koristiti kvalitetne sastojke.

B Ako raCunalo ima najbrzi mikroprocesor i najviSe dostupne memorije od svih raCunala na trziStu, onda Ce
zadovoljiti Andrejeve potrebe ove godine. Ovo je raCunalo zadovoljilo Andrejeve potrebe prosle godine.

Prema tome, moralo je imati najbrzi procesor i najviSe dostupne memorije od svih raCunala na trziStu
prosle godine.

C Ako se kaktusi drZe u sjeni i navodnjavaju viSe od dvaput tjedno, neCe preZivjeti. Ovaj je kaktus bio u sjeni
i nije prezivio. Dakle, morao je biti navodnjavan viSe od dvaput tjedno.

D KucCa Ce propadati i imati loSu odvodnju ako je izgradena na poplavnom podrucju. Ova kuCa propada i ima
loSu odvodnju. Dakle, ova je kuCa izgradena na poplavnom podrucju.

E Ako netko nosi traperice i pulover, onda je leZzerno odjeven. Josipa sinoC nije nosila traperice i pulover,
stoga Josipa sinoC nije bila lezerno odjevena.



3. Promocija knjige — rjeSenje (1)

Promocija knjige bit ¢e uspjeSna (U) ako je napravljena dobra promidZzba (P) i autor je poznati
pisac (m/Z) (A). Julija je poznata spisateljica i promocija njezine knjige bila je uspjeSna. Prema
tome, napravljena je dobra promidZba.

(P/AA)— U (P1)
AN U (P2)
P (K)

Je li zaklju€ak valjan?

ZakljuCak nije valjan jer su u P2 sadrzani sudovi iz konsekvensa i jednoga konjunkta antecedensa,
a iz toga nije moguce izvesti drugi konjunkt iz antecedensa.



3. Promocija knjige — rjeSenje (2)

Koji je od sljedecCih zakljuCaka odgovara obrascu zakljuCivanja iz prethodnoga zakljuCka? Za svaki od
zakljuCaka takoder odredite je li valjan i ako nije, navedite Sto je potrebno izmijeniti kako bi bio valjan.

A Kola€ Ce uspjeti (U) samo ako se to€no slijedi recept (R) i ako se koriste kvalitetni sastojci (S). Artur je
to€no slijedio recept i kola€ je uspio. Stoga, Artur je morao koristiti kvalitetne sastojke.

(S— U) A\ (U—R) (P1)
RAU (P2)
S (K)
| ovdje se radi o zakljuCku koji nije valjan, ali njegov se obrazac razlikuje od zadanoga zaklju€ka. MogucCe
su razliCite intervencije kako bi zaklju€ak bio valjan, jedna je sljedeCa:
(S— U)A(U—R)
S
RAU

Napomena: moguce je Citati (P1) i kao U — (R A S), ali tada bi bilo preciznije da na oba mjesta u reCenici stoji ‘samo ako’.




3. Promocija knjige — rjeSenje (3)

B Ako raCunalo ima najbrzi mikroprocesor (N) i najviSe
dostupne memorije (D) od svih raCunala na
trziStu, onda Ce zadovoljiti Andrejeve potrebe ove
godine (Zog). Ovo je raCunalo zadovoljilo
Andrejeve potrebe proSle godine (Zpg). Prema
tome, moralo je imati najbrZzi procesor i naJVISG
dostupne memorije od svih raCunala na trziStu
proSle godine.

N/AD— Zog
Zog — Zpg

Zpg
NAD

ZakljuCak nije valjan (afirmacija konsekvensa), ali treba
uoCiti i vremensku komponentu - ako je neSto
vrijedilo proSle godine, ne znaCi da vrijedi i ove
godine. Mogucnost ispravka:

N/AD— Zog
Zog — Zpg
NAD

Zpg

C Ako se kaktusi drZe u sjeni (S) i navodnjavaju
viSe od dvaput tjedno (N) necCe preZ|VJet|
(P). Ovaj je kaktus bio u sjeni i nije prezivio.
Dakle, morao je biti navodnjavan viSe od
dvaput tjedno.

(SAN)— =
SA-P

N

Zaklju€ak nije valjan, obrazac odgovara onomu
zadanoga zakljuCka.

MogucCnost ispravka:
(SAN)— =

SAN

-P




3. Promocija knjige — rjeSenje (4)

D KuCa Ce propadati (P) i imati loSu odvodnju (O)  E Ako netko nosi traperice (T) i pulover (P), onda

ako je |zgradena na poplavnom podru€ju (l). Ova je leZzerno odjeven (L). Josipa sinoC hije nosila

kuCa propada i ima loSu odvodnju. Dakle, ova je traperice i pulover, stoga Josipa sinoC nije bila

kuCa izgradena na poplavnom podrucju. leZerno odjevena.

| — (PAO) (TAP)—L

PAO - (TAP)

I -L

ZakljuCak nije valjan (afirmacija konsekvensa). Zaklju€ak nije valjan (negacija antecedensa).
Mogucnost ispravka: Mogucnost ispravka:

| — (PAO)

| (TAP)—>L

PAO -l

-(TAP)



Doseg kvantifikatora (1)

* Doseg kvantifikatora odreduje na Sto se
kvantifikator odnosi; moZzZe biti uzi i Siri.

1. Svaki je x takav da, ako Fx, onda A.
V x (Fx — A) — odnosi se na cijeli kondicional
Svaki je x takav da A ako Fx.

2. Ako je svaki x takav da Fx, onda A.
V xFx — A — odnosi se samo na antecedens



Doseg kvantifikatora (2)

* Svatko voli nekoga.

e V x3dyVxy Svatko voli nekoga.

 JdyV xVxy Nekoga svatko voli.

* Vanjski (lijevi) kvantifikator ima Siri doseg.

e Ako su kvantifikatori isti, onda je isti i doseg.



Doseg kvantifikatora (3)

* Netko pjeva, a netko svira.
3 xPx A 3ySy
3 xPx /A 3 xSx

Dosezi kvantifikatora se ne preklapaju, zato je
mogucCe koristiti istu varijablu.

3 x 3 y(Px A\ Sy)
Ali ne:
3 x(Px /\ Sx)



Svi, neki, bilo koji (1)

Natjecanje Ce biti uspjeSno ako bilo koji natjecatelj stigne
do cilja.
Natjecanje Ce biti uspjesno ako barem jedan natjecatel;
stigne do cilja.

(?) Natjecanje Ce biti uspjeSno ako svaki natjecatelj stigne
do cilja.

Bilo koji posjetitelj izlozbe moze razgovarati s umjetnicima.
Svaki posjetitelj izloZzbe moze razgovarati s umjetnicima.
Neki posjetitelj izlozbe moze razgovarati s umjetnicima.

Izraz 'bilo koji' nekad odgovara egzistencijalnom, a nekad
univerzalnom kvantifikatoru.



Svi, neki, bilo koji (2)

* Bilo tko tko je veseo, lakSe se nosi s
teSkoCama.

V x(Vx — Lx)
3 x(Vx A Lx) tvrdi se postojanje
3 x(Vx — Lx) preslaba tvrdnja



Dvostruka negacija

* Nijedna macCka nije zlonamjerna.
V x(Mx — =Zx)

* (*) Svaka macCka nije zlonamjerna.
V x(Mx — =Zx)
-V x(Mx — -Zx)

* Bilo koja macCka nije zlonamjerna.
3 x(Mx A =Zx)
V x(Mx — -Zx)



Zadatak 1

Zapisite jezikom logike predikata obje reCenice i
navedite sluCaj u kojem im se znaCenje
razlikuje.

a. Svaki dec€ko koji voli Maju mrzi svakoga
deCka kojeg Maja voli.

b. Svaki deCko koji voli Maju mrzi svakoga
drugog decCka kojeg Maja voli.



Zadatak 1 - rjeSenje

a. Svaki deCko koji voli Maju mrzi svakoga deCka
kojeg Maja voli.
V xVy((Dx A Vxm) — ((Dy A Vmy) — Mxy))

b. Svaki deCko koji voli Maju mrzi svakoga
drugog deCka kojeg Maja voli.

V xVy((Dx A Vxm) — ((Dy A Vmy A x#y) —
Mxy))



Zadatak 2

Ako bilo tko zakasni na ispit, onda svi padaju na
ispitu.

ZapiSite na viSe naCina (mijenjajte
kvantifikatore, njihov doseg i poredak)

D: studenti
/X — X zakasni na ispit
Px — x pada na ispitu



Zadatak 2 - rjeSenje

Ako bilo tko zakasni na ispit, onda svi padaju na
Ispitu.

* barem jedan (uzi doseg, oba) IAxZx — VyPy
e dxZx — V xPx

* za svakoga vrijedi da, ako zakasni, svi padaju
V x(Zx — V' yPy)

e VxVy(Zx — Py)
e YVyVx (Zx — Py)
 Svi padaju ako barem jedan zakasni Vy(3dxZx —

Py)

* Bilo koji: egzistencijalni u uzem dosegu ili
univerzalni u Sirem dosegu (u ovom zadatku)



Hvala na pazniji!

ines.skelac@gmail.com
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